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Název výsledku: Metodika pro posuzování projektů přihlášených do výzev v dotačních 
programech pro oblast oběhového hospodářství (NmetS) 
 
Cíl řešení projektu: Projekt si klade dva hlavní cíle. Prvním cílem (tzv. Cirkulární audit I), je 
vytvoření metodiky pro posouzení stavu provozu a návrhy na zlepšení pro aplikaci principu 
přechodu k oběhovému hospodářství (poradenství pro oběhové hospodářství), Vytvoření 
metodiky pro posuzování stávajících provozů pro analýzu jejich průmyslových činností z hlediska 
oběhového hospodářství všech materiálových toků podniku, včetně stanovení požadavků na 
zpracovatele cirkulárního auditu, umožní navrhovat konkrétní úsporná opatření a vyčíslit úspory 
za jednotlivé vstupy a výstupy (materiálové, produkce CO2). 

Druhý cíl, vytvoření metodiky k hodnocení nových projektů v programu OP TAK (tzv. Cirkulární 
audit II), se zaměří na analýzu průmyslových činností z hlediska oběhového hospodářství, 
posouzení konkrétních opatření na úspory materiálových vstupů a výstupů a úspory produkce 
CO2 v průmyslových podnicích navrhovaných v projektech přihlašovaných za oblast oběhového 
hospodářství Operačního programu OP TAK a následné bodové vyhodnocení projektů, které 
bude jedním z podkladů pro jejich další celkové vyhodnocení v rámci příslušné výzvy. Výsledkem 
bude stanovení bodové hodnoty projektu, která určí jeho přínos a plnění pravidel pro oběhové 
hospodářství, a bude podkladem pro jeho dalšího hodnocení. 

Projekt se bude dále zabývat analýzou bariér a návrhy opatření pro zvýšení inovací podniků pro 
aplikaci pravidel oběhového hospodářství. 

 
Program veřejných zakázek v aplikovaném výzkumu a inovacích pro potřeby státní správy 
BETA2 byl schválen usnesením vlády České republiky č. 278 ze dne 30. 3. 2016 a je zaměřen 
na podporu aplikovaného výzkumu a inovací pro potřeby orgánů státní správy. 
Poskytovatelem finančních prostředků je Technologická agentura ČR. 
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A Seznam zkratek a definice vybraných pojmů 
 

A.1 Obecné pojmy 

BAT 
Nejlepšími dostupnými technikami se rozumí nejúčinnější a nejpokročilejší stádium vývoje 
činností a jejich provozních metod dokládající praktickou vhodnost určité techniky jako základu 
pro stanovení mezních hodnot emisí a dalších podmínek povolení, jejichž smyslem je předejít 
vzniku emisí, nebo pokud to není proveditelné, tyto emise omezit, a zabránit tak nepříznivým 
dopadům na životní prostředí jako celek. V souladu s evropskou legislativou je termín BAT 
vymezen § 2 písm. e) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, 
integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 
takto: 

● TECHNIKAMI se rozumí jak použitá technologie, tak způsob, jakým je zařízení navrženo, 
vybudováno, provozováno, udržováno a vyřazováno z provozu; 

● DOSTUPNÝMI technikami se rozumí techniky vyvinuté v měřítku umožňujícím zavedení 
v příslušném průmyslovém odvětví za ekonomicky a technicky přijatelných podmínek s 
ohledem na náklady a přínosy, pokud jsou provozovateli zařízení za rozumných podmínek 
dostupné bez ohledu na to, zda jsou používány nebo vyráběny v České republice; 

● NEJLEPŠÍMI se rozumí nejúčinnější techniky z hlediska dosažení vysoké úrovně ochrany 
životního prostředí jako celku. 
 

BREF 
Souhrn BAT je uveden v referenčních dokumentech BREF, které jsou zpracovávány pro 
jednotlivé kategorie průmyslových činností. Při určování BAT se přihlíží k hlediskům uvedeným 
v příloze č. 3 zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, 
integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
 
CE 
Cirkulární ekonomika, také pojmenovaná jako oběhové hospodářství. 
 
CA I 
Cirkulární audit I. Metodika pro analýzu provozu s návrhem opatření zaměřených na uplatňování 
principů oběhového hospodářství.  
 
CA II  
Cirkulární audit II. Metodika pro posuzování projektů v dotačních programech pro oblast 
oběhového hospodářství.  
 
CO2 
Oxid uhličitý neboli CO2 je bezbarvý plyn bez zápachu. V atmosféře absorbuje infračervené záření 
zemského povrchu, které by jinak uniklo do vesmírného prostoru, a přispívá tak ke vzniku tzv. 
skleníkového efektu a následně ke globálnímu oteplování planety. Nelze ho sice považovat za 
přímo nebezpečnou jedovatou látku (vyjma přímého nadýchání), avšak jeho dopady na globální 
klima jsou skrze skleníkový efekt velmi závažné. Významným zdrojem emisí oxidu uhličitého je 
spalování fosilních uhlíkatých paliv.  
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Datum ukončení projektu 
Datem ukončení projektu je plánované datum ukončení projektu, které je uvedené v Rozhodnutí 
o poskytnutí dotace.  
 
ISPOP 
Integrovaný systém plnění ohlašovacích povinností zajišťuje příjem a zpracování vybraných 
hlášení (na základě ohlašovacích povinností) z oblasti životního prostředí v elektronické podobě 
a jejich další distribuci příslušným institucím veřejné správy. 
 
Katalog odpadů 
Odpad je zařazován ke druhu a kategorii v souladu s § 6 a 7 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, 
a prováděcím předpisem, vyhláškou č. 8/2021 Sb., o Katalogu odpadů a posuzování vlastností 
odpadů. Tato vyhláška stanovuje postup pro zařazování odpadu do Katalogu odpadů podle 
druhu odpadu. 
 
MSP 
Malý a střední podnik, dle definice uvedené v Příloze č. 1 Nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze 
dne 17. června 2014, kterým se prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem 
podle článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie, ve znění pozdějších předpisů.  
 
OP TAK 
Operační program Technologie a Aplikace pro Konkurenceschopnost 2021–2027. 
 
Recyklace  
Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2008/98/ES v článku 3 definuje pojem recyklace jako: 
„jakýkoliv způsob využití, jímž je odpad znovu zpracován na výrobky, materiály nebo látky, ať 
pro původní nebo pro jiné účely. Zahrnuje přepracování organických materiálů, ale nezahrnuje 
energetické využití a přepracování na materiály, které mají být použity jako palivo nebo jako 
zásypový materiál.“ Materiál či produkt vstupující do procesu recyklace je odpadem dle § 4 
zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, a proces recyklace ho mění na výrobek či druhotnou 
surovinu.  
 
TRL 
TRL (Technology Readiness Level neboli úroveň technologické připravenosti) je stupnice, která 
se používá k hodnocení pokročilosti technologie nebo produktu. TRL se pohybuje od 1 do 9 a 
označuje, jak daleko je technologie od komerčního využití: 

● TRL 1: Základní výzkum: Technologie je ve fázi základního výzkumu a teoretického 
zkoumání. 

● TRL 2: Konceptuální návrh: Byl proveden konceptuální návrh a první experimenty. 
● TRL 3: Analytické a experimentální ověření: Technologie byla analyticky ověřena a 

provedeny první experimenty. 
● TRL 4: Modelové ověření: Byl vytvořen model technologie a ověřen na laboratorní úrovni. 
● TRL 5: Komponentní testování: Technologie byla testována v reálném prostředí na 

komponentní úrovni. 
● TRL 6: Prototypové testování: Byl vytvořen funkční prototyp a testován v reálném 

prostředí. 
● TRL 7: Demonstrační testování: Technologie byla testována v reálném provozu. 
● TRL 8: Kvalifikační testování: Technologie byla kvalifikována pro konkrétní aplikace. 
● TRL 9: Komerční využití: Technologie je plně komerčně dostupná a používá se na trhu. 
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Klasifikace TRL byla původně vyvinuta americkou NASA a posléze adoptována a vyprecizována 
Evropskou unií pro účely charakteristiky financování různých stádií procesu výzkumu a vývoje 
poznatků a technologií při jejich cestě na komerční trhy. TRL pomáhá hodnotit, jak blízko je 
technologie k praktickému nasazení a jaké jsou její rizika a výhody. 
 
Udržitelnost projektu 
Udržitelnost projektu je doba, po kterou musí příjemce podpory udržet výstupy projektu. Délka 
doby udržitelnosti projektu je stanovena v Rozhodnutí o poskytnutí dotace.  
 
Zpracovatel cirkulárního auditu 
Osoba nebo skupina osob zpracovávající Cirkulární audit II. 
 
Žádost o podporu 
Žádostí o podporu se rozumí žádost, kterou vyplňuje a předkládá žadatel o podporu poskytovateli 
dotace s cílem získat finanční podporu pro předkládaný projekt. 

A.2 Pojmy související s materiálovými toky 

Surovina 
Surovinou se pro účely této metodiky rozumí jednodruhový materiálový vstup, který je určen 
k výrobě polotovarů nebo konečných výrobků. 
 
Primární materiál/ surovina 
Primární surovina je materiál, který vznikl přírodními procesy bez zásahu člověka. Patří sem 
například uhlí, ropa, zemní plyn, voda, dřevo a minerály. Tyto suroviny jsou základem pro výrobu 
různých produktů a jsou těženy nebo získávány přímo z přírody. 
 
Kritické suroviny  
Kritické suroviny jsou suroviny, které mají pro EU mimořádný hospodářský význam a u nichž 
existuje velké riziko narušení dodávek v důsledku koncentrace zdrojů a nedostatku kvalitních, 
cenově dostupných náhrad. Prostřednictvím evropského aktu o kritických surovinách se EU snaží 
zajistit bezpečné a udržitelné dodávky kritických surovin pro evropský průmysl a výrazně snížit 
závislost EU na dovozu od dodavatelů z jedné země. Seznam kritických surovin je stanoven 
Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/1252 ze dne 11. dubna 2024, kterým se 
stanoví rámec pro zajištění bezpečných a udržitelných dodávek kritických surovin a mění nařízení 
(EU) č. 168/2013, (EU) 2018/1724 a (EU) 2019/1020. Tento seznam je pravidelně přezkoumáván 
a aktualizován. 
 
Vedlejší produkt 
Dle § 8 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, se vedlejším produktem rozumí movitá věc, která 
vznikla při výrobě, jejímž prvotním cílem není výroba nebo získání této věci, není odpadem, ale 
je vedlejším produktem, pokud: 

a) vzniká jako nedílná součást výroby, 
b) je její další využití zajištěno, 
c) je její další využití možné bez dalšího zpracování způsobem jiným, než je běžná výrobní 

praxe, 
d) je její další využití v souladu s jinými právními předpisy nebo přímo použitelnými předpisy 

Evropské unie a nepovede k nepříznivým dopadům na životní prostředí nebo zdraví lidí a 
e) jsou splněna kritéria pro jednotlivé materiály pro posouzení splnění podmínek podle 

písmen a) až d), pokud jsou stanovena prováděcím právním předpisem nebo přímo 
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použitelným předpisem Evropské unie; splnění těchto kritérií je ověřeno vzorkováním a 
zkoušením nebo jiným způsobem stanoveným prováděcím právním předpisem nebo 
přímo použitelným předpisem Evropské unie a je vypracována průvodní dokumentace v 
rozsahu stanoveném prováděcím právním předpisem nebo přímo použitelným předpisem 
Evropské unie. 

Výrobek 
Výrobek označuje produkt, který je výsledkem výrobního procesu a je určen k prodeji a následné 
spotřebě koncovým uživatelem. Výrobek je finálním výsledkem kombinace materiálů, práce a 
technologií, které byly použity během výroby. Za výrobek je považováno zboží, které je možné 
koncovým uživatelem zakoupit a bez jakýchkoliv nutných úprav jej používat. Výrobky mohou být 
jednoduché nebo složité a často se skládají z několika dílčích komponent nebo polotovarů, které 
jsou sestaveny do finálního výrobku. Příklady výrobků: 

● stavební výrobky, jako jsou okna, dveře nebo střešní tašky, které jsou připraveny k 
instalaci do budov, 

● ocelové konstrukce, příhradové konstrukce nebo montované skelety, které se používají 
ve stavebnictví pro stavbu mostů a budov, nebo ocelové nástroje, jako jsou kladiva, 
šroubováky a vrtačky, které se používají v různých řemeslech a průmyslových odvětvích, 

● textilní výrobky, jako jsou trička, kalhoty nebo šaty, které jsou připraveny k nošení 
zákazníky. 

 
Polotovar 
Pro účely této metodiky polotovar označuje výstup technologického procesu, který je částečně 
zpracovaný a je určen k dalšímu zpracování nebo úpravám předtím, než se stane finálním 
výrobkem k užívání koncovým uživatelem. Jedná se o mezistupeň mezi vstupní surovinou, který 
již za vstupní surovinu považovat nelze z důvodu úrovně zpracování ve výrobním procesu (ale 
z pohledu zpracovatele může plnit funkci výrobku, protože je určen k prodeji a zpracování u jiného 
zpracovatele), a zároveň není výrobkem, který již může být používán koncovým uživatelem ve 
formě, ve které je běžně prodáván a nabízen bez jakýchkoliv úprav. Příklady polotovarů: 

● směsné materiály, jako jsou betonové směsi, pojiva a tmely, které jsou připraveny 
k použití v následné běžné produkci, 

● tabulové nebo profilové materiály, jako je tabulové sklo, tabulový plech, folie, potrubí, 
kovové profily, filamenty apod. které se používají v následné produkci, 

● textilní polotovary, jako jsou příze, plátna nebo jiné textilie, které se používají v následné 
produkci. 

 
Druhotná surovina  
Druhotná surovina slouží jako vstup pro výrobu a nahrazuje primární surovinu. Za druhotnou 
surovinu je považován jedno-druhový nebo více druhový (směsný) materiálový vstup do 
výrobního procesu, jako například směs kameniva, směs pojiva, plastový granulát, vytřízený kov, 
směs abraziva či olej. Druhotnou surovinou se dle § 11, odst. 2 písm. h) zákona č. 541/2020 Sb. 
o odpadech rozumí následující kategorie materiálů: 

● vedlejší produkt (movitá věc vznikající jako nedílná součást výroby, jejímž prvotním 
cílem však není výroba či získání této věci (§ 11–12 zákona č. 541/2020 Sb., o 
odpadech)), 

● upravený odpad, který přestal být odpadem poté, co splnil podmínky a kritéria pro něj za 
tímto účelem stanovena (§ 9–12 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), 

● materiály získané z výrobků podléhajících zpětnému odběru, a z dalších výrobků, 
využitelné pro další zpracování, 
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● nespotřebované vstupní suroviny a materiály předávané k novému využití (ať už pro 
využití ve vlastní výrobě, nebo jiným výrobcem či zpracovatelem). 

Za druhotnou surovinu nelze považovat vstupní suroviny, kdy došlo k prosté úpravě odpadu, např. 
drcením, lisováním, případně tříděním na jednotlivé frakce, které jsou stále evidované jako 
odpad pod příslušným kódem odpadů, a nedošlo u nich k ukončení odpadového režimu.  

Odpad 
Odpadem se rozumí odpad dle § 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech: (1) „Odpad je každá 
movitá věc, které se osoba zbavuje, má úmysl nebo povinnost se jí zbavit.“ Posuzovaný subjekt 
může zpracovávat odpady vedené pod příslušným katalogovým číslem: 

● z vlastní produkce s kódem odpadu A00, 
● převzaté s kódem produkce B00, 
● vlastní převedený z produkce loňského roku s kódem produkce C00. 
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B. Úvod 

B.1 Základní charakteristika cirkulární ekonomiky a cíl metodiky 

Cirkulární ekonomika představuje moderní přístup k hospodářství, který klade důraz na udržitelné 
využívání zdrojů a minimalizaci odpadů. Jejím cílem je prodloužení životního cyklu výrobků, 
opětovné využívání materiálů a uzavření materiálových cyklů. V evropském kontextu je tento 
koncept klíčovým prvkem strategie Evropské unie, která usiluje o přechod na udržitelnější 
ekonomický model, jež minimalizuje environmentální dopady a podporuje inovace v oblasti 
recyklace, obnovitelných zdrojů a ekologického designu.  

Dle odhadů OECD se celosvětová spotřeba materiálů do roku 2060 zdvojnásobí, stejně jako se 
zdvojnásobí podle predikcí Programu OSN pro životní prostředí (UNEP) i produkce odpadů už v 
roce 2050. Evropská unie proto přijala tzv. Zelenou dohodu pro Evropu, která představuje 
společnou strategii členských států pro klimaticky neutrální a konkurenceschopné hospodářství, 
které účinně využívá zdroje. Cirkulární ekonomika se stala jedním z hlavních nástrojů, jak cíle 
klimaticky neutrálního kontinentu dosáhnout, konkrétně začleněná do Akčního plánu EU pro 
cirkulární ekonomiku. Ten deklaruje, že EU musí urychlit přechod na model regenerativního růstu, 
posunout se k zodpovědné spotřebě zdrojů, usilovat o snížení dopadu spotřeby a zdvojnásobení 
míry využití existujících materiálů.  

Jedním z nástrojů plnění klimatických cílů je veřejná podpora poskytovaná podnikům za 
předem jasně stanovených podmínek a jejímž cílem je motivovat firmy, především malé a 
střední podniky, k realizaci opatření vedoucích k nízkouhlíkovému hospodářství. Příkladem jsou 
programy OP TAK, konkrétně Priorita 5 Efektivnější nakládání se zdroji, specifický cíl Podpora 
přechodu na oběhové hospodářství účinně využívající zdroje. Cílem dotačních programů je 
podpořit urychlení přechodu na oběhové hospodářství v České republice, předcházet vzniku 
odpadů, navýšit recyklační infrastrukturu a omezit plýtvání druhotnými surovinami, zvýšit obsah 
recyklovaných materiálů ve výrobcích a zvýšit surovinovou bezpečnost České republiky.  

Prezentovaná metodika je nástrojem pro posouzení projektů firem, které žádají o dotační 
podporu. Díky realizovanému auditu bude možné ze strany poskytovatele podpory posoudit, zdali 
je posuzovaný projekt v souladu s cíli dotační podpory a plní podmínky dotační podpory, audit 
pro tyto účely poskytne objektivní a věrohodná data.  
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C. Základní podmínky pro zpracování auditu  

C.1. Zpracovatel auditu 

Cirkulární audit je zpracováván zpracovatelem. Zpracovatel je osoba nebo skupina osob, z nichž 
alespoň jedna osoba splňuje všechny následující požadavky:  

1. Vysokoškolské vzdělání ekonomického, technického nebo environmentálního 
zaměření/směru 

Doložitelnost: kopie vysokoškolského diplomu 

2. Praxe:  
- 3 roky praxe v oboru CZ NACE posuzovaného podniku (musí se jednat o CZ NACE 

posuzované oblasti výroby) 
NEBO 

- 3 roky praxe v oblasti oběhového hospodářství (LCA, ESG, podniková ekologie, nakládání 
s odpady, hodnocení rizik ekologické újmy apod.) 

Doložitelnost: profesní CV, ze kterého bude zřejmá doba a rozsah požadované praxe 

 
3. Jedná se o osobu nebo subjekt nezávislý na hodnoceném podniku.  

Zpracovatel auditu musí být nezávislý na hodnoceném podniku. Tato osoba je nezávislá tehdy, 
pokud není v jakémkoliv zaměstnaneckém poměru s hodnoceným podnikem, ani nebyla v 
zaměstnaneckém poměru s hodnoceným podnikem za dobu 3 let předcházejících zpracování 
auditu a současně není nijak majetkově provázána s hodnocenou společností.   
Doložitelnost: čestné prohlášení (Příloha č. 1 – vzor ČP pro zpracovatele auditu) 

4. Jedná se o osobu, která je bezúhonná a svéprávná. 
Doložitelnost: čestné prohlášení (Příloha č. 1 – vzor ČP pro zpracovatele auditu) 

NEBO 

1. Středoškolské vzdělání technického či ekonomického zaměření/směru 
Doložitelnost: kopie maturitního vysvědčení 

2. Praxe:  
- 5 let praxe v oboru CZ NACE posuzovaného podniku (musí se jednat o CZ NACE 

posuzované oblasti výroby) 
NEBO 

- 5 let praxe v oblasti oběhového hospodářství (LCA, ESG, podniková ekologie, nakládání 
s odpady, hodnocení rizik ekologické újmy apod.) 

Doložitelnost: profesní CV, ze kterého bude zřejmá doba a rozsah požadované praxe 

 
3. Jedná se o osobu nebo subjekt nezávislý na hodnoceném podniku  

Zpracovatel auditu musí být nezávislý na hodnoceném podniku. Tato osoba je nezávislá tehdy, 
pokud není v jakémkoliv zaměstnaneckém poměru s hodnoceným podnikem, ani nebyla v 
zaměstnaneckém poměru s hodnoceným podnikem za dobu 3 let předcházejících zpracování 
auditu a současně není nijak majetkově provázána s hodnocenou společností.   
Doložitelnost: čestné prohlášení (Příloha č. 1 – vzor ČP pro zpracovatele auditu) 

4. Jedná se o osobu, která je bezúhonná a svéprávná. 
Doložitelnost: čestné prohlášení (Příloha č. 1 – vzor ČP pro zpracovatele auditu) 
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C.2 Podklady využitelné ke zpracování auditu  

K vypracování auditu je vhodné použít následující podklady, pokud jsou relevantní 
k posuzovanému projektu a podnik jimi disponuje. Výčet dokumentů v této kapitole není závazný, 
dle druhu konkrétní aktivity, do které je projekt zařazen, jsou však stanoveny dokumenty, které 
jsou pro audit povinné a které jsou konkretizovány v kapitole D.3 pro každý druh aktivity. 
Pokud posuzovaný podnik není schopen pro audit poskytnout tyto povinně vyžadované podklady, 
není možné cirkulární audit zpracovat. 
 

a) technická dokumentace produktu/produktů ke kterému/kterým se vztahuje posuzovaný 
projekt, 

b) dokumentace technologického procesu/ procesů, ke kterému/kterým se vztahuje 
posuzovaný projekt, 

c) technická specifikace technologií relevantních pro posuzovaný projekt (stávající stav 
před realizací projektu), 

d) technická specifikace technologií, které jsou předmětem posuzovaného projektu a 
které posuzovaná firma hodlá v rámci projektu pořídit, 

e) plán výroby nebo jiný dokument popisující objem a časové rozložení té části výroby, ke 
které se projekt vztahuje, 

f) množství a druhy vstupních materiálů (údaje z účetnictví, evidence výroby, skladová 
evidence, informace od nákupního oddělení) vstupujících do výroby (relevantní pro 
projekt), 

g) materiálové, technické a bezpečnostní listy hlavních používaných materiálů a na jejich 
základě vznikajících odpadů (materiály relevantní pro projekt), 

h) ISPOP – roční hlášení o produkci a nakládání s odpady, 
i) hlášení do systému EKOKOM, případně jiná interní evidence obalů a nakládání s nimi, 

pokud je vedena, 
j) průběžná evidence o produkci a nakládání s odpady (průběžnou evidenci musí vést 

každá fyzická nebo právnická osoba oprávněná k podnikání), 
k) roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 

o produkci odpadů podávat, 
l) povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů, IČZ 

stávajícího zařízení ISOH, provozní řád zařízení, ve kterém druhotná surovina vzniká 
(pokud jím firma disponuje), 

m) jakákoli další interní evidence o nakládání s odpady a/nebo vedlejšími produkty ideálně 
včetně způsobů nakládání s odpady sdělenými provozovateli zařízení, obchodníkem nebo 
jinou společností, 

n) smlouvy se svozovými společnostmi,  
o) hodnocení nebezpečných vlastností odpadů, pokud byla provedena,  
p) hlášení do Integrovaného registru znečišťování (IRZ),  
q) přehled ISO norem a certifikací relevantních pro posuzovaný projekt, 
r) výstupy z cirkulárního auditu, pokud byl(y) realizován(y), 
s) vyjádření potenciálního zpracovatele odpadu, k prokázání úrovně navýšení 

recyklovatelnosti v případě aktivity navýšení recyklovatelnosti výrobků, 
t) doklad určující změnu recyklovatelnosti, 
u) jiné relevantní dokumenty. 
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C.3 Způsob zpracování auditu 

Metodika Cirkulárního auditu II je primárně zaměřena na malé a střední výrobní podniky 
(MSP), které žádají o dotaci v programech Ministerstva průmyslu a obchodu podporujících 
zavádění oběhového hospodářství v provozech. Vypracovaný audit jako příloha žádosti o 
dotaci slouží k poskytnutí objektivních informací o projektu, na který je žádána podpora. Auditor 
ve své auditní zprávě zhodnotí dosažitelnost deklarovaných cílů projektu a kvantifikuje stanovené 
indikátory. 

Cirkulární audit představuje důkladné zhodnocení zvažovaného projektu, na který posuzovaný 
subjekt žádá nebo plánuje žádat dotační podporu. Auditor posoudí plánovaný projekt, který zařadí 
do jedné z podporovaných aktivit definovaných v kapitole D.2.2. Pokud se projekt týká více 
podporovaných aktivit, je nutné posouzení provést pro každou relevantní podporovanou aktivitu 
zvlášť a postupovat podle požadavků na zpracování auditu u každé stanované podporované 
aktivity. Auditor dále popíše relevantní technologický proces posuzovaného projektu a 
zmapuje materiálové toky v rámci tohoto procesu, a to dle požadavků uvedených v kapitole D.2.3. 
Auditor dále posoudí technologii, která je předmětem posuzovaného projektu a na kterou 
posuzovaný subjekt žádá nebo plánuje žádat dotační podporu. Cílem je ověřit nezbytnost 
pořízení takové technologie pro realizaci zvolené podporované aktivity a dosažení stanovených 
cílů. Auditor se také zaměří na inovativnost technologie a požadavky BAT, v souladu s pokyny 
definovanými v kapitole D.2.4. 

Zpracování auditu se dělí do 2 etap: 

Etapa 1: Posouzení stavu před realizací projektu: při zpracování auditu se auditor zaměří na 
stávající stav a v jeho kontextu posoudí projekt, na který posuzovaný subjekt žádá nebo plánuje 
žádat dotační podporu. V rámci tohoto posouzení stanoví auditor hodnoty indikátorů 
definovaných pro každou podporovanou aktivitu v kapitole D.3 před realizací projektu. U těchto 
indikátorů pak auditor stanoví cílovou hodnotu, která bude dosažena realizací projektu. Auditor 
své zhodnocení shrne v hodnotící auditní zprávě, jejíž předepsaná struktura je definována 
v kapitolách dále. Zpráva bude obsahovat povinné přílohy, jejichž vzory jsou součástí této 
metodiky.  

Etapa 2: Ověření dosažení stanovených hodnot indikátorů po realizaci projektu: Součástí 
zpracování auditu je dále ověření dosažení stanovených hodnot indikátorů deklarovaných v rámci 
dané aktivity k datu ukončení realizace projektu či v době udržitelnosti (dle zvolené podporované 
aktivity a druhu indikátoru). Auditor potvrdí splnění či nesplnění deklarovaných hodnot vyplněním 
a podpisem formuláře, jež je přílohou č. 2 této metodiky. 
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D. Struktura a obsah cirkulárního auditu, požadavky 
na jeho části 

D.1 Titulní list  

Titulní list obsahuje základní identifikační údaje hodnoceného podniku a zpracovatele auditu: 
● Datum vypracování auditu 
● Údaje o zpracovateli CA II: 

○ U právnické osoby: 
■ Název,  
■ Sídlo, doručovací adresa 
■ IČ 
■ Statutární zástupce 
■ Osoba zajišťující potřebnou odbornost a splňující požadavky na 

zpracovatele auditu 
○ U fyzické osoby: 

■ Jméno, nebo jména 
■ IČ, pokud bylo přiděleno 
■ Adresa trvalého bydliště 

● Údaje o hodnoceném podniku 
○ Identifikační údaje fyzické nebo právnické osoby, která je předmětem 

cirkulárního auditu 
■ Konkrétně u právnické osoby: 

● Název 
● Sídlo  
● Doručovací adresa 
● IČ 

■ Statutární zástupce 
● U fyzické osoby: 
● Jméno, nebo jména 
● IČ, pokud bylo přiděleno 
● Adresa trvalého bydliště  

○ Kód CZ NACE odpovídající posuzované oblasti výroby (CZ NACE projektu) 
○ Počet zaměstnanců podniku 
○ Identifikace provozovny, ve které bude posuzovaný projekt realizován: 

■ Název 
■ Adresa 
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D.2 Základní popis posuzovaného projektu 

V této části auditor popíše základní parametry posuzovaného projektu a provede zařazení do 
jedné z podporovaných aktivit, které jsou definovány v kapitole D.2.2, a to v následující struktuře: 

D.2.1 Základní charakteristiky a popis hodnoceného podniku 

Tato část CA II se zaměřuje na kontext prezentovaného projektu. Cílem je stručně popsat 
(doporučený rozsah 1 strana), čím se auditovaná firma zabývá, s jakými surovinami pracuje, jaké 
odpady tvoří. Auditor určí technologické procesy ve firmě, které jsou pro posuzovaný projekt 
relevantní. Audit také popíše, jakým způsobem jsou tvořena a evidována data, která jsou pro 
další části auditu využita. Auditor dále uvede, zdali firma provádí vlastní výzkum a vývoj, případně 
nakupuje služby výzkumně vývojové povahy od třetích stran (soukromé podniky, výzkumné 
organizace), zdali má nastaveny inovační procesy, má zkušenosti se zaváděním inovací produktu 
či procesu a provádí pravidelné průzkumy trhu.  

D.2.2 Zařazení do podporované aktivity 

V této části CA II se audit zaměří na technický popis prezentovaného projektu. Auditor provede 
zařazení projektu do jedné nebo více podporovaných aktivit definovaných v kapitolách C.2.2.1 
až C.2.2.71 a podrobně popíše, jakým způsobem je pořizovaná technologie a zvažovaný projekt 
v souladu se zvolenou aktivitou. V případě, že projekt zasahuje do více podporovaných aktivit, 
určí a popíše všechny podporované aktivity, které jsou pro projekt relevantní.  

D.2.2.1 Zavádění technologií pro znovupoužití vlastního výrobního odpadu 
zařazením zpět do výrobního cyklu  

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že pořizovaná technologie 
umožní znovupoužití vlastního, nikoliv převzatého odpadu zpět do výrobního cyklu. Zařazení 
do této aktivity auditor provede za předpokladu, že odpad, který při stávajících technologických 
procesech vzniká, bude po realizaci projektu znovu zařazen do výrobního cyklu, a to buď v rámci 
technologického procesu, při kterém vznikl, nebo do jiného technologického procesu 
posuzovaného podniku. Zařazením vlastního výrobního odpadu se rozumí znovupoužití 
materiálu, který dosud ve výrobním procesu využíván nebyl a odcházel z výrobního 
technologického procesu ve formě odpadu (§ 4 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech) a nově 
bude využíván. Takto využitý odpad již nebude výstupem technologického procesu ve formě 
odpadu.  

Auditor popíše, jakým způsobem bude posuzovaný podnik nakládat s odpadem po realizaci 
projektu (zavedení technologie) tak, aby zajistil jeho zařazení zpět do výrobního cyklu. Auditor 
popíše zařazení takto využitého odpadu do odpovídající skupiny dle vyhlášky č. 8/2021 Sb., o 
Katalogu odpadů a posuzování vlastností odpadů (Katalog odpadů).  

 
1
 Pozn. Číslování kapitol obsahujících definici jednotlivých podporovaných aktivit nemusí nutně korespondovat s číslováním 

podporovaných aktivit v jednotlivých dotačních výzvách. Číslování použité v tomto dokumentu slouží pouze pro členění v této 
metodice s cílem usnadnit auditorovi orientaci v textu. 
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D.2.2.2 Zavádění technologií k výrobě druhotné suroviny, polotovaru nebo výrobku 
z odpadů 

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že bude pořízena 
technologie k výrobě druhotné suroviny, polotovaru nebo výrobku z odpadů. Zařazení do 
této aktivity auditor provede za předpokladu, že v rámci projektu bude pořízena technologie, která 
bude součástí technologického procesu zpracovávajícího odpad a jehož výstupem bude druhotná 
surovina, polotovar nebo výrobek.  

Auditor popíše zařazení takto zpracovaného odpadu do odpovídající skupiny dle Vyhlášky č. 
8/2021 Sb., o Katalogu odpadů a posuzování vlastností odpadů (Katalog odpadů). Auditor dále 
určí, zdali bude výstupem procesu druhotná surovina, polotovar nebo výrobek ve smyslu definice 
těchto pojmů uvedené v kapitole A této metodiky. Auditor popíše, jakým způsobem je 
v posuzovaném podniku s odpadem nakládáno a jak bude po realizaci projektu řešen souhlas 
nakládání s odpadem vydaný příslušným krajským úřadem, tedy zdali takovým souhlasem podnik 
disponuje, nebo ho pro účely realizace projektu v rámci této aktivity plánuje získat. 

D.2.2.3 Předcházení vzniku odpadů  

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že bude implementováno 
opatření v rámci technologického procesu, které povede ke snížení množství materiálových 
vstupů při výrobě, a to při zachování parametrů výstupu. V rámci implementovaného 
technologického procesu tak prokazatelně dojde k materiálové úspoře. Auditor popíše základní 
technické parametry výstupu, ke kterému se aktivita vztahuje, určí, zdali se jedná o polotovar či 
výrobek ve smyslu definice uvedené v kapitole A této metodiky a popíše jeho materiálové složení. 
Auditor dále popíše, jakým způsobem se změní materiálová skladba výstupu a zdali (případně 
jak) dojde ke změně technických či užitných vlastností.  

D.2.2.4 Zavádění technologií ke zvýšení recyklovatelnosti výrobků 

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že bude pořízena 
technologie, která povede ke zvýšení recyklovatelnosti výrobku. Tato aktivita podporuje na straně 
výrobce náhradu stávajícího výrobku novým se stejnými užitnými vlastnostmi, ale s vyšším 
stupněm recyklovatelnosti. V rámci této aktivity musí dojít ke zvýšení podílu 
recyklovatelných surovin na celkové hmotnosti výrobku.  

Auditor uvede podrobný popis výroby původního výrobku a výrobku nového/inovovaného po 
realizaci projektu, dále popíše základní technické parametry výrobku, ke kterému se aktivita 
vztahuje a jeho materiálové složení. Auditor dále popíše, jakým způsobem se změní materiálová 
skladba výrobku a zdali dojde ke změně technických či užitných vlastností výrobku. Auditor se 
dále vyjádří k procesu recyklace a identifikuje potenciální zpracovatele, kteří mají oprávnění 
nakládat s odpady v dané kategorii a disponují technologiemi pro recyklaci výrobku, který bude 
v rámci inovovaného technologického procesu vyráběn. Pro zařazení do této podporované 
aktivity musí posuzovaný podnik k auditu doložit potvrzení/posudek potenciálního 
zpracovatele, který disponuje oprávněním nakládat s odpady v dané kategorii a disponuje 
technologiemi pro recyklaci výrobku, který bude v rámci inovovaného technologického procesu 
vyráběn. Z posudku musí jasně vyplývat, že je možné nový/inovovaný výrobek po skončení jeho 
životnosti recyklovat v rozsahu uvedeném posuzovaným podnikem.  



 

TITSMPO305 “Vytvoření metodik pro analýzu provozu s návrhem opatření zaměřených na uplatňování principů oběhového 

hospodářství (Cirkulární audit I.) a pro posuzování projektů v dotačních programech pro oblast oběhového hospodářství (Cirkulární 

audit II.)” 
Poslední revize dokumentu: 01.11.2024        16 

D.2.2.5 Zavádění technologií pro výrobu polotovarů nebo výrobků z druhotných 
surovin nebo technologií umožňujících zvýšení podílu druhotných surovin ve 
výrobku 

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že bude pořízena technologie 
pro výrobu polotovarů nebo výrobků z druhotných surovin nebo technologií umožňující zvýšení 
podílu druhotných surovin ve výrobku. Auditor popíše, o jakou druhotnou surovinu se jedná a 
potvrdí, že tato surovina je druhotnou surovinou ve smyslu definice této metodiky. Auditor dále 
určí, zdali bude výstupem procesu polotovar nebo výrobek ve smyslu definice těchto pojmů 
uvedené v kapitole A této metodiky. K prokázání podílu druhotné suroviny v novém výrobku 
uvede auditor přesný popis původního výrobku a výrobku nového/inovovaného po realizaci 
projektu, včetně parametrů o materiálovém složení původního i inovovaného výrobku. 

D.2.2.6 Zavádění technologií k náhradě kritických surovin  

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že bude pořízena technologie 
vedoucí k náhradě kritických surovin. Konkrétně se jedná o změnu výrobního postupu a náhradu 
stávajícího výrobku výrobkem novým se stejnými užitnými vlastnostmi, ale s nižší spotřebou 
některé z kritických surovin uvedených na seznamu kritických surovin uvedeném v Nařízení 
Evropského parlamentu a Rady EU2. Auditor konkrétně stanoví, o jakou kritickou surovinu se 
jedná a popíše, jak bude dosaženo náhrady této kritické suroviny v novém výrobku. Auditor 
popíše způsob využití kritické suroviny při výrobě stávajícího i nového výrobku (popis původního 
výrobku a výrobku nového/inovovaného po realizaci projektu, včetně parametrů o složení 
původního výrobku, technologických postupů a podílu kritických surovin ve výrobku novém). 

D.2.2.7 Zavádění technologií pro získávání kritických surovin  

Projekt bude v rámci auditu zařazen do této aktivity za předpokladu, že bude pořízena technologie 
pro získávání kritických surovin dle seznamu kritických surovin uvedeném v Nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (EU)3. Aktivita se vztahuje pouze na technologie, jejímž konečným výstupem 
je získaná kritická surovina. Auditor popíše, o jakou kritickou surovinu se jedná. K získání kritické 
suroviny může posuzovaný subjekt v rámci projektu dojít následujícími způsoby: 

● zpracováním odpadů, 
● zpracováním vlastního materiálu, který dosud vstupoval do režimu odpadů a po realizaci 

již do režimu odpadu vstupovat nebude, 
● zpracováním druhotné suroviny. 

D.2.3 Popis technologického postupu posuzovaného projektu, 

materiálové toky projektu 

D.2.3.1 Technologický postup 

V této části auditu se auditor zaměří na technologický proces relevantní pro posuzovaný projekt. 
Auditor posoudí nezbytnost pořízení zvažované technologie pro dosažení deklarovaných cílů 

 
2 Seznam kritických surovin je stanoven Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/1252 ze dne 11. dubna 2024, kterým 

se stanoví rámec pro zajištění bezpečných a udržitelných dodávek kritických surovin a mění nařízení (EU) č. 168/2013, (EU) 
2018/1724 a (EU) 2019/1020. Tento seznam je pravidelně přezkoumáván a aktualizován. 
3
 Seznam kritických surovin je stanoven Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/1252 ze dne 11. dubna 2024, kterým 

se stanoví rámec pro zajištění bezpečných a udržitelných dodávek kritických surovin a mění nařízení (EU) č. 168/2013, (EU) 
2018/1724 a (EU) 2019/1020. Tento seznam je pravidelně přezkoumáván a aktualizován. 
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projektu. Auditor konkrétně popíše technologický proces výroby před realizací projektu a 
identifikuje technologická omezení, která znemožňují realizaci zvolené aktivity na stávajících 
technologiích, se kterými podnik disponuje. Auditor zhodnotí, zdali je zvažovaná technologie 
nezbytná pro zvolenou podporovanou aktivitu a jak bude vypadat výrobní proces 
s využitím této technologie, včetně uvedení základních technických parametrů.   

D.2.3.2 Materiálové toky posuzovaného projektu  

V této části auditor zmapuje materiálové toky technologického procesu posuzovaného projektu 
před realizací projektu (stav technologického procesu v době zpracování auditu) a po realizaci 
projektu (očekávaný stav po zavedení nové technologie).  

Auditor se zaměří výhradně na technologický postup, který je předmětem žádosti o podporu a 
zpracovávaného auditu. Auditor v této kapitole jasně specifikuje, co je vstupem a co je 
výstupem technologického procesu a podrobně materiálové vstupy i výstupy popíše. 

U materiálových vstupů auditor určí, zdali se jedná o kritickou surovinu. U nelineárních vstupů 
(odpad, druhotná surovina či vedlejší produkt) auditor uvede, jakým způsobem je získáván 
(vlastní/pořízen od jiného subjektu) a stručně popíše jeho rozdělení na druhotné suroviny, vedlejší 
produkty či zpracovávané odpady. Auditor zároveň popíše, jakým způsobem jsou uvedené 
informace posuzovanou společností dokládány. 

U výstupů technologického procesu auditor popíše rozdělení na výrobek, obaly (uvedené na 
trh), odpady, polotovary, vedlejší produkty a druhotnou surovinu určenou k materiálovému využití. 
Auditor dále popíše, jak je s těmito výstupy dále nakládáno. Auditor zároveň popíše, jakým 
způsobem jsou uvedené informace posuzovanou společností dokládány.  

Auditor dále popíše, jakým způsobem materiálové toky technologického procesu změní 
pořizovaná technologie.  

D.2.4 Popis zvažované technologie 

Auditor popíše základní technické parametry zvažované technologie. Informace o technologii 
auditor čerpá ideálně z informací od potencionálního dodavatele technologie (indikativní cenové 
nabídky, technické specifikace atd.). 

D.2.4.1 TRL 

Auditor určí TRL zvažované technologie pro účely posouzení inovativnosti této technologie. 

D.2.4.2 BAT  

Nejlepšími dostupnými technikami se rozumí nejúčinnější a nejpokročilejší stadium vývoje 
činností a jejich provozních metod dokládající praktickou vhodnost určité techniky jako základu 
pro stanovení mezních hodnot emisí a dalších podmínek povolení, jejichž smyslem je předejít 
vzniku emisí, nebo pokud to není proveditelné, tyto emise omezit, a zabránit tak nepříznivým 
dopadům na životní prostředí jako celek. Souhrn BAT je uveden v referenčních dokumentech 
BREF4, které jsou zpracovávány pro jednotlivé kategorie průmyslových činností.  

 
4
 https://www.mpo.gov.cz/ippc/bref/--143226/ 
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Auditor provede při posuzování zvažované technologie kontrolu plnění aplikace BAT jedním ze 
dvou možných způsobů: 

a) Auditor potvrdí plnění aplikace BAT dle uvedené tabulky a v auditní zprávě potvrdí své 
stanovisko ke každému níže uvedenému hledisku.  

Hledisko5 Stanovisko6 

Použití nízkoodpadové technologie Bude plněno / Nebude plněno 

Použití látek méně nebezpečných Bude plněno / Nebude plněno 

Podpora využívání a recyklace látek, které vznikají nebo 
se používají v technologickém procesu, a případně 
využívání a recyklace odpadu 

 
Bude plněno / Nebude plněno 

Srovnatelné procesy, zařízení či provozní metody, které již 
byly úspěšně vyzkoušeny 
v průmyslovém měřítku 

Bude plněno / Nebude plněno 

Technický pokrok Bude plněno / Nebude plněno 

Charakter, účinky a množství příslušných 
emisí 

Bude plněno / Nebude plněno 

Datum uvedení nových nebo existujících 
zařízení do provozu 

Bude plněno / Nebude plněno 

Doba potřebná k zavedení nejlepší 
dostupné techniky 

Bude plněno / Nebude plněno 

Spotřeba a druh surovin (včetně vody) používaných v 
technologickém procesu a 
energetická účinnost 

Bude plněno / Nebude plněno 

Požadavek prevence nebo omezení celkových dopadů 
emisí na životní 
prostředí a rizik s nimi spojeným na minimum 

 

Bude plněno / Nebude plněno 

Požadavek prevence havárií a minimalizace jejich 
následků pro životní 
prostředí 

Bude plněno / Nebude plněno 

Informace zveřejňované mezinárodními 
organizacemi 

Bude plněno / Nebude plněno 

 
b) Žadatel v této kapitole popíše, jakým způsobem je pořizovaná technologie v souladu s 

BAT a uvede odkazy na příslušné BREF dokumenty prokazující tento soulad. 

 
5
 dle přílohy č. 3 zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, integrovaném registru znečišťování a o 

změně některých zákonů 
6
 dle § 6 zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, integrovaném registru znečišťování a o změně 

některých zákonů 
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D.2.5 Související legislativa 

Auditor se v této části auditu vyjádří k tomu, jaká je návaznost na legislativu a případné 
povolovací procesy, které jsou pro projekt relevantní, v důsledku inovace výrobního procesu 
s využitím nové technologie. Je zapotřebí, aby auditor zohlednil související enviromentální 
legislativu a zároveň legislativu či případné povolovací procesy relevantní pro daný obor a provoz 
podniku. Auditor popíše, jaké jsou tyto legislativní požadavky tak, aby bylo možné výstupy plně 
aplikovat do praxe. Auditor v této souvislosti definuje, jakými konkrétními doklady bude 
posuzovaný podnik schopen doložit splnění veškerých legislativních povinností (konkrétní 
legislativní doklady jako například protokoly o shodě, certifikáty výstupů projektu potřebné k jejich 
dodávání na trh v ČR, pokud jsou legislativou vyžadovány, povolení a obdobné dokumenty 
týkající se projektu, pokud jsou pro projekt relevantní, souhlas příslušného krajského úřadu s 
provozem zařízení určeného k nakládání s odpady včetně schváleného provozního řádu zařízení, 
evidenční číslo veřejného registru hnojiv, v případě, že je výstupem projektu hnojivo/kompost, 
aj.). Pokud pro účely aplikace výstupů technologického procesu do praxe neexistují žádné další 
legislativní překážky, auditor tuto skutečnost v auditní zprávě uvede.  

D 3 Kvantifikace vybraných indikátorů 

V další fázi auditu auditor stanoví hodnoty indikátorů relevantních pro zvolenou podporovanou 
aktivitu, a to dle požadavků níže. Pro uvedení hodnot jednotlivých indikátorů auditor použije 
přílohu č. 2: Stanovení vybraných indikátorů. 
  
Pro stanovení hodnot vybraných indikátorů za období jednoho roku před realizací projektu bude 
auditor vycházet z období 3 po sobě jdoucích kalendářních let předcházejících realizaci auditu a 
vypočte průměrné hodnoty za toto období. Pokud z objektivních důvodů není možné zahrnout 
období 3 po sobě jdoucích kalendářních let (například se jedná o nový podnik, případně 
posuzovaný technologický proces byl zaveden před méně než 3 lety nebo v průběhu tohoto 
období došlo k významné odstávce), pak je minimální požadovanou délkou období 1 roku (12 
po sobě jdoucích kalendářních let). Pokud posuzovaná společnost není schopna poskytnout data 
za 1 rok, není možné cirkulární audit zpracovat. Auditor specifikuje, za jaké časové období jsou 
data poskytnuta a pokud je toto období kratší než 3 roky, auditor uvede odůvodnění zkrácení 
lhůty. Volba posuzovaného období by měla reflektovat potřebu ukázat objemy v rámci daného 
technologického procesu, které co nejlépe odpovídají realitě.  

D 3.1 Zavádění technologií pro znovupoužití vlastního výrobního 

odpadu zařazením zpět do výrobního cyklu  

U projektů realizovaných pod touto aktivitou auditor stanoví konkrétně následující indikátory: 
● množství vlastního výrobního odpadu v tunách za rok před realizací projektu, 
● předpokládané množství vlastního výrobního odpadu v tunách za rok po realizaci 

projektu (cílová hodnota), 
● množství vlastního výrobního odpadu použitého jako surovina v tunách za rok před 

realizací projektu, 
● množství vlastního výrobního odpadu použitého jako surovina v tunách za rok po 

realizaci projektu (cílová hodnota), 
● očekávaná materiálová úspora v tunách za rok: množství uspořeného primárního 

materiálu v důsledku realizace projektu. 
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Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 

● průběžná evidence o produkci odpadů, 
● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 

jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 
● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 

o produkci odpadů podávat. 

D 3.2 Zavádění technologií k výrobě druhotné suroviny, polotovaru 

nebo výrobku z odpadů 

U projektů realizovaných pod touto aktivitou auditor stanoví konkrétně následující indikátory: 
● množství odpadu využitého jako surovina k výrobě druhotné suroviny, polotovaru nebo 

výrobku v tunách za rok před realizací projektu, 
● množství odpadu využitého jako surovina k výrobě druhotné suroviny, polotovaru nebo 

výrobku v tunách za rok po realizaci projektu (cílová hodnota), 
● očekávaná materiálová úspora v tunách za rok: množství uspořeného primárního 

materiálu v důsledku realizace projektu. 
 

Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 

● IČZ stávajícího zařízení ISOH, 
● provozní řád zařízení, 
● povolení krajského úřadu k provozu zařízení k nakládání s odpadem (pokud před realizací 

projektu posuzovaný podnik odpad nezpracovává, popíše auditor, jak bude řešeno 
získání souhlasu krajského úřadu po realizaci projektu, případně zdali není souhlas 
krajského úřadu relevantní z důvodu uplatnění výjimky), 

● průběžná evidence o produkci odpadů,  
● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 

jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 
● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 

o produkci odpadů podávat, 
● objem produkce druhotné suroviny, polotovaru nebo výrobku z odpadu před realizací 

projektu. 

D 3.3 Předcházení vzniku odpadů 

U projektů realizovaných pod touto aktivitou auditor stanoví konkrétně následující indikátory: 
● množství materiálového vstupu pro posuzovaný technologický proces před realizací 

projektu, 
● množství materiálového vstupu pro posuzovaný technologický proces po realizaci 

projektu (cílová hodnota), 
● objem produkce před realizací projektu, 
● předpokládaný objem produkce po realizaci projektu, 
● očekávaná materiálová úspora v %: snížení množství materiálových vstupů při výrobě 

výrobku v % hmotnosti vyráběného výrobku, při zachování parametrů výrobku. 
 
Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 
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● údaje o materiálové spotřebě pro doložení množství spotřebovaného materiálu před 
realizací projektu, 

● údaje o objemu výroby, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

D 3.4 Zavádění technologií ke zvýšení recyklovatelnosti výrobků  

U projektů realizovaných pod touto aktivitou auditor stanoví konkrétně následující indikátory: 
● podíl recyklovatelných surovin na celkové hmotnosti výrobku před realizací projektu, 
● podíl recyklovatelných surovin na celkové hmotnosti výrobku po realizaci projektu (cílová 

hodnota). 
 
Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 

● vyjádření potenciálního zpracovatele odpadu po ukončení životnosti výrobku, 
● doklad potvrzující míru recyklovatelnosti, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

D 3.5 Zavádění technologií pro výrobu polotovarů nebo výrobků 
z druhotných surovin nebo technologií umožňující zvýšení podílu 

druhotných surovin na výrobku 

● množství druhotné suroviny využité pro výrobu polotovarů nebo výrobků v tunách za rok 
před realizací projektu, 

● množství druhotné suroviny využité pro výrobu polotovarů nebo výrobků v tunách za rok 
po realizaci projektu (cílová hodnota), 

● podíl druhotné suroviny v % na celkové hmotnosti výrobku nebo polotovaru před realizací 
projektu, 

● podíl druhotné suroviny v % na celkové hmotnosti výrobku nebo polotovaru po realizaci 
projektu (cílová hodnota). 

 
Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 

● údaje o materiálové spotřebě pro doložení množství spotřebovaného materiálu před 
realizací projektu a množství zpracované druhotné suroviny před realizací projektu. 
  

V případě nákupu druhotné suroviny od jiného subjektu: 
● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 

řádem dodavatele druhotné suroviny, ze kterého bude patrné, že výstupem ze zařízení 
není odpad (§ 10 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), ale druhotná surovina, 

● certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele druhotné suroviny prokazující, že se jedná 
o druhotnou surovinu nahrazující primární surovinu (např. při výrobě betonových směsí z 
recyklátu žadatel doloží certifikát, či jiný relevantní doklad od dodavatele prokazující, že 
se jedná o druhotnou surovinu nahrazující primární surovinu, např. frakce stavebního 
odpad nahrazující primární vstupy – frakci kameniva; při výrobě a zpracování plastů 
žadatel doloží obdobný certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele plastového 
granulátu apod.).  
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V případě vlastní druhotné suroviny: 
● v případě vlastní výrobní technologie podnik prokáže (například dokumentací 

technologického procesu), že v rámci výrobního procesu vzniká vedlejší produkt v souladu 
s § 8, odst. 1 písm. a) až e) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), nebo 

● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 
řádem vlastního zařízení, ve kterém druhotná surovina vzniká. 

D 3.6 Zavádění technologií k náhradě kritických surovin 

● množství zpracované kritické suroviny před realizací projektu, 
● množství zpracované kritické suroviny po realizaci projektu (cílová hodnota), 
● očekávaná materiálová úspora kritických surovin v tunách za rok. 

 
Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 

● údaje o materiálové spotřebě pro doložení množství spotřebovaného materiálu před 
realizací projektu, 

● údaje o objemu výroby, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

D 3.7 Zavádění technologií pro získávání kritických surovin  

● množství získané kritické suroviny před realizací projektu, 
● množství získané kritické suroviny po realizaci projektu (cílová hodnota). 

 
Ke stanovení hodnot těchto indikátorů použije auditor povinně níže definované podklady a 
dokumenty: 

● údaje o objemu výroby, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

 
V případě získávání kritické suroviny z odpadu: 

● IČZ stávajícího zařízení ISOH, 
● provozní řád zařízení, 
● povolení krajského úřadu k provozu zařízení k nakládání s odpadem (pokud před realizací 

projektu posuzovaný podnik odpad nezpracovává, popíše auditor, jak bude řešeno 
získání souhlasu krajského úřadu po realizaci projektu, případně zdali není souhlas 
krajského úřadu relevantní z důvodu uplatnění výjimky), 

● průběžná evidence o produkci odpadů (průběžnou evidenci musí vést každá fyzická nebo 
právnická osoba oprávněná k podnikání), 

● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 
jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 

● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 
o produkci odpadů podávat, 

● objem produkce kritické suroviny z odpadu před realizací projektu. 
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V případě získávání kritické suroviny z vlastní druhotné suroviny: 
● v případě vlastní výrobní technologie podnik prokáže (například dokumentací 

technologického procesu), že v rámci výrobního procesu vzniká vedlejší produkt v souladu 
s § 8, odst. 1 písm. a) až e) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), nebo 

● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 
řádem vlastního zařízení, ve kterém druhotná surovina vzniká. 

V případě získávání kritické suroviny z druhotné suroviny nakoupené od jiného subjektu: 
● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 

řádem dodavatele druhotné suroviny, ze kterého bude patrné, že výstupem ze zařízení 
není odpad (§ 10 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), ale druhotná surovina, 

● certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele druhotné suroviny prokazující, že se jedná 
o druhotnou surovinu nahrazující primární surovinu. 

V případě získávání kritické suroviny z materiálu, který doposud vstupoval do režimu odpadů: 
● průběžná evidence o produkci odpadů, 
● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 

jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 
● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 

o produkci odpadů podávat. 

D 4 Závěrečné hodnocení první etapy auditu 

V rámci závěrečného hodnocení auditor uvede, zda projekt: 

a) splňuje, nebo 
b) nesplňuje 

zásady oběhového hospodářství ve smyslu programů oběhového hospodářství. Projekt bude 
považován za splňující tyto zásady, pokud: 

● pro dosažení deklarovaných cílů projektu (stanovené hodnoty indikátoru) je pořízení 
zvažované technologie nezbytné, 

● zavedení zvolené aktivity nelze provést na stávajících technologiích, se kterými podnik 
disponuje, 

● projekt je plně v souladu se zvolenou podporovanou aktivitou. 
 
Pokud projekt nesplňuje jednu nebo více z těchto podmínek, bude označen jako nesplňující 
zásady oběhového hospodářství ve smyslu programů oběhového hospodářství. 
  
Auditor může dále připojit komentář ke kvalitě posuzovaného projektu a uvést doporučení pro 
jeho realizační fázi (nepovinné). 
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E Ověření dosažení stanovených cílových hodnot 
indikátorů  

E.1 Způsob ověření dosažení stanovených cílových hodnot 
indikátorů 

V rámci druhé etapy auditu auditor ověří dosažení cílových hodnot stanovených indikátorů na 
základě dodaných podkladů specifikovaných pro každou podporovanou aktivitu. Pokud se reálně 
dosažená hodnota liší od původně plánované, uvede auditor hodnotu, která odpovídá reálnému 
stavu posuzovaného projektu. Auditor může připojit komentář, z jakého důvodu nebylo cílové 
hodnoty dosaženo (není povinné). Auditor použije přílohu č. 2: Stanovení vybraných indikátorů.  

E.1.1 Zavádění technologií pro znovupoužití vlastního výrobního 

odpadu zařazením zpět do výrobního cyklu 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● množství vlastního výrobního odpadu v tunách za rok po realizaci projektu, 
● množství odpadu použitého jako druhotná surovina v tunách za rok po realizaci projektu, 
● realizovaná materiálová úspora v tunách za rok: množství uspořeného primárního 

materiálu v důsledku realizace projektu. 

Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné, 
aby posuzovaný podnik prokázal jeho dosažení alespoň v jednom kalendářním roce z doby 
udržitelnosti projektu.  

 
Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 

● průběžná evidence o produkci odpadů, 
● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 

jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 
● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 

o produkci odpadů podávat. 

E.1.2 Zavádění technologií k výrobě druhotné suroviny, polotovaru 

nebo výrobku z odpadů 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● množství odpadu využitého jako surovina k výrobě druhotné suroviny, polotovaru nebo 

výrobku v tunách za rok po realizaci projektu, 
● realizovaná materiálová úspora v tunách za rok: množství uspořeného primárního 

materiálu v důsledku realizace projektu. 
 
Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné, 
aby posuzovaný podnik prokázal jeho dosažení alespoň v jednom kalendářním roce z doby 
udržitelnosti projektu.  
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Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 

● IČZ stávajícího zařízení ISOH, 
● provozní řád zařízení, 
● povolení krajského úřadu k provozu zařízení k nakládání s odpadem (pokud před realizací 

projektu posuzovaný podnik odpad nezpracovává, popíše auditor, jak bude řešeno 
získání souhlasu krajského úřadu po realizaci projektu, případně zdali není souhlas 
krajského úřadu relevantní z důvodu uplatnění výjimky), 

● průběžná evidence o produkci odpadů (průběžnou evidenci musí vést každá fyzická nebo 
právnická osoba oprávněná k podnikání), 

● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 
jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 

● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 
o produkci odpadů podávat, 

● objem produkce druhotné suroviny, polotovaru nebo výrobku z odpadu po realizaci 
projektu. 

E.1.3 Předcházení vzniku odpadů 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● množství materiálového vstupu pro posuzovaný technologický proces po realizaci 

projektu,  
● objem produkce po realizaci projektu, 
● dosažená materiálová úspora v %: snížení množství materiálových vstupů při výrobě 

výrobku v % hmotnosti vyráběného výrobku, při zachování parametrů výrobku. 
 
Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné, 
aby posuzovaný podnik prokázal jeho dosažení alespoň v jednom kalendářním roce z doby 
udržitelnosti projektu.  
 
Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 

● údaje o materiálové spotřebě pro doložení množství spotřebovaného materiálu po 
realizaci projektu,  

● údaje o objemu výroby, 
● technická dokumentace produktu,  
● dokumentace technologického procesu. 

E.1.4 Zavádění technologií ke zvýšení recyklovatelnosti výrobků 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● podíl recyklovatelných surovin na celkové hmotnosti výrobku po realizaci projektu. 

 
Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné 
doložit jeho dosažení nejpozději k datu ukončení projektu. Datum ukončení projektu je stanoveno 
v Rozhodnutí o poskytnutí dotace.  

Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 
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● doklad potvrzující míru recyklovatelnosti, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

E.1.5 Zavádění technologií pro výrobu polotovarů nebo výrobků 
z druhotných surovin nebo technologií umožňujících zvýšení podílu 

druhotných surovin ve výrobku 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● množství druhotné suroviny využité pro výrobu polotovarů nebo výrobků v tunách za rok 

po realizaci projektu, 
● podíl druhotné suroviny v % na celkové hmotnosti výrobku nebo polotovaru po realizaci 

projektu. 

Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné, 
aby posuzovaný podnik prokázal jeho dosažení alespoň v jednom kalendářním roce z doby 
udržitelnosti projektu.  
 
Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 

● údaje o materiálové spotřebě pro doložení množství spotřebovaného materiálu po 
realizací projektu a množství spotřebované druhotné suroviny po realizací projektu.   

V případě nákupu druhotné suroviny od jiného subjektu: 
● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 

řádem dodavatele druhotné suroviny, ze kterého bude patrné, že výstupem ze zařízení 
není odpad (§ 10 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), ale druhotná surovina, 

● certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele druhotné suroviny prokazující, že se jedná 
o druhotnou surovinu nahrazující primární surovinu (např. při výrobě betonových směsí z 
recyklátu žadatel doloží certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele prokazující, že se 
jedná o druhotnou surovinu nahrazující primární surovinu, např. frakce stavebního odpad 
nahrazující primární vstupy – frakci kameniva; při výrobě a zpracování plastů žadatel 
doloží obdobný certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele plastového granulátu 
apod.). 

V případě vlastní druhotné suroviny: 
● v případě vlastní výrobní technologie podnik prokáže (například dokumentací 

technologického procesu), že v rámci výrobního procesu vzniká vedlejší produkt v souladu 
s § 8, odst. 1 písm. a) až e) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), nebo 

● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 
řádem vlastního zařízení, ve kterém druhotná surovina vzniká. 

E.1.6 Zavádění technologií k náhradě kritických surovin 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● množství zpracované kritické suroviny po realizaci projektu, 
● realizovaná materiálová úspora kritických surovin v tunách za rok.  

Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
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Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné, 
aby posuzovaný podnik prokázal jeho dosažení alespoň v jednom kalendářním roce z doby 
udržitelnosti projektu.  
 
Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 

● údaje o materiálové spotřebě pro doložení množství spotřebovaného materiálu před 
realizací projektu, 

● údaje o objemu výroby, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

E.1.7 Zavádění technologií pro získávání kritických surovin 

Auditor ověří dosažení cílových hodnot níže uvedených indikátorů: 
● množství získané kritické suroviny po realizaci projektu. 

Období, ve kterém auditor ověří dosažení cílové hodnoty indikátoru: 
Aby bylo možné auditorem potvrdit dosažení cílové hodnoty stanoveného indikátoru, je nutné, 
aby posuzovaný podnik prokázal jeho dosažení alespoň v jednom kalendářním roce z doby 
udržitelnosti projektu.  
 
Podklady a dokumenty, ze kterých dosažení cílové hodnoty indikátorů auditor povinně použije: 

● údaje o objemu výroby, 
● technická dokumentace produktu, 
● dokumentace technologického procesu. 

 
V případě získávání kritické suroviny z odpadu: 

● IČZ stávajícího zařízení ISOH, 
● provozní řád zařízení, 
● povolení krajského úřadu k provozu zařízení k nakládání s odpadem (pokud před realizací 

projektu posuzovaný podnik odpad nezpracovává, popíše auditor, jak bude řešeno 
získání souhlasu krajského úřadu po realizaci projektu, případně zdali není souhlas 
krajského úřadu relevantní z důvodu uplatnění výjimky), 

● průběžná evidence o produkci odpadů (průběžnou evidenci musí vést každá fyzická nebo 
právnická osoba oprávněná k podnikání), 

● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 
jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 

● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 
o produkci odpadů podávat, 

● objem produkce kritické suroviny z odpadu po realizaci projektu. 
 
V případě získávání kritické suroviny z vlastní druhotné suroviny: 

● v případě vlastní výrobní technologie podnik prokáže (například dokumentací 
technologického procesu), že v rámci výrobního procesu vzniká vedlejší produkt v souladu 
s § 8, odst. 1 písm. a) až e) zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), nebo 

● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 
řádem vlastního zařízení, ve kterém druhotná surovina vzniká. 
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V případě získávání kritické suroviny z druhotné suroviny nakoupené od jiného subjektu: 
● povolení příslušného krajského úřadu k provozu zařízení na úpravu odpadů a provozním 

řádem dodavatele druhotné suroviny, ze kterého bude patrné, že výstupem ze zařízení 
není odpad (§ 10 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech), ale druhotná surovina, 

● certifikát či jiný relevantní doklad od dodavatele druhotné suroviny prokazující, že se jedná 
o druhotnou surovinu nahrazující primární surovinu. 
 

V případě získávání kritické suroviny z materiálu, který doposud vstupoval do režimu odpadů: 
● průběžná evidence o produkci odpadů, 
● roční evidence o produkci odpadů dokládající množství vstupů a výstupů z a do 

jednotlivých zařízení realizovaných v rámci projektu, 
● roční hlášení o produkci odpadů, pokud má posuzovaný subjekt povinnost roční hlášení 

o produkci odpadů podávat. 
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F. Přílohy 

● Příloha č. 1: Vzor ČP pro zpracovatele auditu 

● Příloha č. 2: Stanovení vybraných indikátorů 
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